
9∗: Ìàññèâû � äîïîëíèòåëüíûå çàäà÷è.

Âî âñåõ çàäà÷àõ îòêðûòû òîëüêî ïåðâûå 5 òåñòîâ.

A. Ñóììà ïîäðÿä èäóùèõ ýëåìåíòîâ

Äàí ìàññèâ, çàïîëíåííûé öåëûìè ÷èñëàìè è äâà ÷èñëà A è k.

Íàéòè ìèíèìàëüíîå çíà÷åíèå ïîðÿäêîâîãî íîìåðà ýëåìåíòà i (ïîðÿäêîâûé íîìåð íà÷èíàåòñÿ ñ
åäèíèöû, à íå ñ íóëÿ, êàê èíäåêñ ìàññèâà), äëÿ êîòîðîãî xi + xi+1 + · · ·+ xi+k = A

Åñëè òàêîãî çíà÷åíèÿ íåò, âûâåñòè 0.

Âõîäíûå äàííûå

Íà âõîä ïðîãðàììå äà¼òñÿ ÷åòûðå ñòðîêè.

Â ïåðâîé çàïèñàíî ÷èñëî N < 105 � êîëè÷åñòâî ýëåìåíòîâ ìàññèâà, âî âòîðîé ÷èñëî k, â òðåòüåé
÷èñëî A, â ÷åòâ¼ðòîé ââîäÿòñÿ N ÷èñåë, ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëàìè.

Âûõîäíûå äàííûå

Ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè îäíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî � íîìåð ïåðâîãî ýëåìåíòà, íà÷èíàÿ ñ êî-
òîðîãî ñóììà k + 1 ýëåìåíòà ìàññèâà ðàâíà A èëè ÷èñëî 0, åñëè òàêîãî ýëåìåíòà íåò.

Input Output

4

1

22

9 13 10 -11

1

B. Ñëèÿíèå óïîðÿäî÷åííûõ ìàññèâîâ

Äàíû ìàññèâû a è b, ñîäåðæàùèå N è M ýëåìåíòîâ ñîîòâåòñòâåííî, óïîðÿäî÷åííûå ïî íåóáûâà-
íèþ. Ñîçäàòü óïîðÿäî÷åííûé ïî íåóáûâàíèþ ìàññèâ c ðàçìåðà N +M , ñîäåðæàùèé ýëåìåíòû
äàííûõ ìàññèâîâ ñ ó÷¼òîì êðàòíîñòè.

Íóæåí àëãîðèòì ñ ñóììàðíûì êîëè÷åñòâîì îïåðàöèé (ñðàâíåíèÿ è ïðèñâàèâàíèÿ), ïðîïîðöèî-
íàëüíûì n+m.

Âõîäíûå äàííûå

Â ïåðâîé ñòðîêå äàíî ÷èñëî N , â ñëåäóþùåé � íåóáûâàþùàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü èç N ÷èñåë
÷åðåç ïðîáåë, çàòåì ÷èñëîM è â ïîñëåäíåé ñòðîêå íåóáûâàþùàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü èçM ÷èñåë
÷åðåç ïðîáåë.

Âûõîäíûå äàííûå

Òðåáóåòñÿ âûâåñòè ìàññèâ ÷èñåë â ñîîòâåòñòâèè ñ óñëîâèåì.

Input Output

3

1 5 7

4

2 4 4 5

1 2 4 4 5 5 7

C. Îïîðíûé ýëåìåíò

Äàí ìàññèâ x, ñîäåðæàùèé N ýëåìåíòîâ è ÷èñëî k (0 6 k < N) � èíäåêñ ýëåìåíòà â ýòîì
ìàññèâå. Ýëåìåíò x[k] íàçûâàåòñÿ îïîðíûì.

Â ìàññèâå ïåðåñòàâèòü âñå ýëåìåíòû, ñòðîãî ì�åíüøèå, ÷åì x[k] â íà÷àëî, ðàâíûå x[k] â ñåðåäèíó,
à ñòðîãî á�îëüøèå x[k] � â êîíåö. Âðåìÿ ðàáîòû ïðîãðàììû äîëæíî áûòü ïðîïîðöèîíàëüíî
äëèíå ñïèñêà. Âñïîìîãàòåëüíûå ìàññèâû èñïîëüçîâàòü íåëüçÿ.

Âõîäíûå äàííûå

Â ïåðâîé ñòðîêå äàíî ÷èñëî N , â ñëåäóþùåé � ïîñëåäîâàòåëüíîñòü èç N ÷èñåë ÷åðåç ïðîáåë.

Âûõîäíûå äàííûå

Òðåáóåòñÿ âûâåñòè ìàññèâ ÷èñåë â ñîîòâåòñòâèè ñ óñëîâèåì.

Input Output

9

4 4 3 2 6 7 3 5 4

1

3 2 3 4 4 4 5 7 6



D. Ïåðåñå÷åíèå ìàññèâîâ

Äàíû äâà ìàññèâà, óïîðÿäî÷åííûõ ïî íåóáûâàíèþ.

Íàéäèòå ïåðåñå÷åíèå ìíîæåñòâ ýëåìåíòîâ ýòèõ ñïèñêîâ, òî åñòü òå ÷èñëà, êîòîðûå ÿâëÿþòñÿ
ýëåìåíòàìè îáîèõ ñïèñêîâ. Êàæäîå ÷èñëî äîëæíî áûòü âûâåäåíî îäèí ðàç, ÷èñëà óïîðÿäî÷åíû
ïî âîçðàñòàíèþ.

Âðåìÿ ðàáîòû ïðîãðàììû äîëæíî áûòü ïðîïîðöèîíàëüíî ñóììå äëèí ìàññèâîâ. Ìíîæåñòâà è
îïåðàöèè ñ íèìè èñïîëüçîâàòü íåëüçÿ.

Ââîä è âûâîä îðãàíèçîâàíû òàê æå, êàê è â çàäà÷å B.

Input Output

5

1 3 4 7 9

5

2 3 7 10 11

3 7

E. Ðàçíîñòü ìàññèâîâ

Äàíû äâà ìàññèâà ÷èñåë, óïîðÿäî÷åííûõ ïî íåóáûâàíèþ. Òðåáóåòñÿ ñîçäàòü è âûâåñòè ìàññèâ,
ñîäåðæàùèé â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ òå è òîëüêî òå ýëåìåíòû ïåðâîãî ìàññèâà, êîòîðûõ íåò âî
âòîðîì ìàññèâå.

Âðåìÿ ðàáîòû ïðîãðàììû äîëæíî áûòü ïðîïîðöèîíàëüíî ñóììå äëèí ìàññèâîâ. Ìíîæåñòâà è
îïåðàöèè ñ íèìè èñïîëüçîâàòü íåëüçÿ.

Ââîä è âûâîä îðãàíèçîâàíû òàê æå, êàê è â çàäà÷å B.

Input Output

5

1 2 4 9 10

7

1 3 3 6 8 9 10

2 4

F. Ñèììåòðè÷åñêàÿ ðàçíîñòü ìàññèâîâ

Äàíû äâà ìàññèâà, óïîðÿäî÷åííûõ ïî íåóáûâàíèþ. Ñîçäàòü è âûâåñòè ñèììåòðè÷åñêóþ ðàçíîñòü
ýòèõ ìàññèâîâ: óïîðÿäî÷åííûé ïî âîçðàñòàíèþ ìàññèâ, ñîäåðæàùèé òå è òîëüêî òå ýëåìåíòû,
êîòîðûå ñîäåðæàòñÿ ðîâíî â îäíîì èç äàííûõ ìàññèâîâ.

Âðåìÿ ðàáîòû ïðîãðàììû äîëæíî áûòü ïðîïîðöèîíàëüíî ñóììå äëèí ìàññèâîâ. Ìíîæåñòâà è
îïåðàöèè ñ íèìè èñïîëüçîâàòü íåëüçÿ.

Ââîä è âûâîä îðãàíèçîâàíû òàê æå, êàê è â çàäà÷å B.

Input Output

5

1 2 4 9 10

7

1 3 3 6 8 9 10

2 3 4 6 8

G. Îáúåäèíåíèå ìàññèâîâ

Äàíû äâà ìàññèâà, óïîðÿäî÷åííûõ ïî íåóáûâàíèþ. Ñîçäàòü è âûâåñòè îáúåäèíåíèå ýòèõ ìàññè-
âîâ: óïîðÿäî÷åííûé ïî âîçðàñòàíèþ ìàññèâ, ñîäåðæàùèé òå æå ÷èñëà, ÷òî è â äàííûõ ìàññèâàõ,
íî ïî îäíîìó ðàçó.

Âðåìÿ ðàáîòû ïðîãðàììû äîëæíî áûòü ïðîïîðöèîíàëüíî ñóììå äëèí ìàññèâîâ. Ìíîæåñòâà è
îïåðàöèè ñ íèìè èñïîëüçîâàòü íåëüçÿ.

Ââîä è âûâîä îðãàíèçîâàíû òàê æå, êàê è â çàäà÷å B.

Input Output

5

1 2 4 9 10

7

1 3 3 6 8 9 10

1 2 3 4 6 8 9 10

2



H. Ðàçëîæåíèå ïåðåñòàíîâêè íà öèêëû

Äàí ìàññèâ x èç N ýëåìåíòîâ, 0 6 x[i] < N , êàæäîå ÷èñëî âñòðå÷àåòñÿ ðîâíî îäèí ðàç. Èñïîëü-
çóÿ âñïîìîãàòåëüíûé ìàññèâ, ðàçëîæèòå äàííóþ ïåðåñòàíîâêó íà öèêëû. Âûâåäèòå ýëåìåíòû
êàæäîãî öèêëà â íîâîé ñòðîêå. Èñõîäíûé ìàññèâ èçìåíÿòü çàïðåùàåòñÿ.

Óêàçàíèå: èñïîëüçóéòå âñïîìîãàòåëüíûé ìàññèâ ëîãè÷åñêèõ çíà÷åíèé äëÿ õðàíåíèÿ èíôîðìà-
öèè îá ýëåìåíòå ìàññèâà: áûë ëè îí óæå èñïîëüçîâàí â êàêîì-òî öèêëå?

Âõîäíûå äàííûå

Íà âõîä ïîäà¼òñÿ íàòóðàëüíîå ÷èñëî N (N 6 105). Çàòåì íà âõîä ïîäà¼òñÿ ñòðîêà, â êîòîðîé
÷åðåç ïðîáåë çàïèñàíû N ðàçíûõ ÷èñåë îò 0 äî N − 1.

Âûõîäíûå äàííûå

Òðåáóåòñÿ âûïèñàòü ðàçëîæåíèå äàííîé ïåðåñòàíîâêè íà öèêëû. Öèêëû äîëæíû áûòü óïîðÿäî-
÷åíû ëåêñèêîãðàôè÷åñêè, ïðè÷¼ì ïîä íîìåðîì ýëåìåíòà öèêëà ïîíèìàåòñÿ åãî èíäåêñ â äàííîì
ìàññèâå.

Input Output

10

9 4 8 2 5 7 6 1 3 0

9 0

4 5 7 1

8 3 2

6

Êîììåíòàðèé ê òåñòó :

• 9 4 8 2 5 7 6 1 3 0 ïåðâûé öèêë

• 9 4 8 2 5 7 6 1 3 0 âòîðîé öèêë íà÷èíàåòñÿ ñ ïåðâîãî íå èñïîëüçîâàííîãî ðàíåå ýëåìåíòà

• 9 4 8 2 5 7 6 1 3 0 òðåòèé öèêë � ïîðÿäîê ýëåìåíòîâ â öèêëå îòëè÷àåòñÿ îò ïîðÿäêà â ìàññèâå

• 9 4 8 2 5 7 6 1 3 0 ÷åòâ¼ðòûé öèêë

Ïåðâûé öèêë íà÷èíàåòñÿ ñ äåâÿòêè, ýëåìåíòà èñõîäíîãî ìàññèâà ñ èíäåêñîì 0. Âòîðîé öèêë
íà÷èíàåòñÿ ñ ÷åòâ¼ðêè � ïåðâîãî ïîñëå äåâÿòêè íåèñïîëüçîâàííîãî â ïåðâîì öèêëå ýëåìåíòà
ìàññèâà è ò.ä.

I. Øàðèêè

Â îäíîé êîìïüþòåðíîé èãðå èãðîê âûñòàâëÿåò â ëèíèþ øàðèêè ðàçíûõ öâåòîâ. Êîãäà îáðàçóåòñÿ
íåïðåðûâíàÿ öåïî÷êà èç òðåõ è áîëåå øàðèêîâ îäíîãî öâåòà, îíà óäàëÿåòñÿ èç ëèíèè. Âñå øàðèêè
ïðè ýòîì ñäâèãàþòñÿ äðóã ê äðóãó, è ñèòóàöèÿ ìîæåò ïîâòîðèòüñÿ.

Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïî äàííîé ñèòóàöèè îïðåäåëÿåò, ñêîëüêî øàðèêîâ áóäåò ñåé÷àñ
�óíè÷òîæåíî�. Åñòåñòâåííî, íåïðåðûâíûõ öåïî÷åê èç òð¼õ è áîëåå îäíîöâåòíûõ øàðîâ â íà-
÷àëüíûé ìîìåíò ìîæåò áûòü íå áîëåå îäíîé.

Âõîäíûå äàííûå

Íà âõîä ïîäà¼òñÿ íàòóðàëüíîå ÷èñëî N (N 6 1000). Çàòåì íà âõîä ïîäà¼òñÿ ñòðîêà, â êîòîðîé
÷åðåç ïðîáåë çàïèñàíû N ÷èñåë.

Âûõîäíûå äàííûå

Òðåáóåòñÿ âûâåñòè îäíî ÷èñëî � îòâåò íà âîïðîñ çàäà÷è.

Input Output

5

1 3 3 3 2

3

3



J. Ìàêñèìàëüíàÿ ñóììà ýëåìåíòîâ, óäàë¼ííûõ íå ìåíåå, ÷åì íà K

Íàéòè â ìàññèâå äâà ÷èñëà, ñóììà êîòîðûõ ìàêñèìàëüíà è ðàññòîÿíèå (ðàçíîñòü èíäåêñîâ) ìåæ-
äó êîòîðûìè íå ìåíüøå äàííîãî K. Ðåøèòü çàäà÷ó çà âðåìÿ, ïðîïîðöèîíàëüíîå äëèíå ìàññèâà,
äîïîëíèòåëüíûõ ìàññèâîâ íå èñïîëüçîâàòü.

Åñëè òàêèõ ïàð ýëåìåíòîâ íåñêîëüêî � âûâåñòè òó, ÷åé ëåâûé ýëåìåíò èìååò ì�åíüøèé èíäåêñ.
Åñëè åñòü íåñêîëüêî ïàð ñ îäèíàêîâûì ëåâûì èíäåêñîì � âûâåñòè òó, èíäåêñ ïðàâîãî ýëåìåíòà
êîòîðîé ìåíüøå.

Âõîäíûå äàííûå

Íà âõîä ïîäà¼òñÿ íàòóðàëüíîå ÷èñëî N (N 6 105).

Çàòåì íà âõîä ïîäà¼òñÿ íàòóðàëüíîå ÷èñëî K (0 < K < N).

Äàëåå íà âõîä ïîäà¼òñÿ ñòðîêà, â êîòîðîé ÷åðåç ïðîáåë çàïèñàíû N öåëûõ ÷èñåë. Êàæäîå ÷èñëî
íå ïðåâîñõîäèò ïî ìîäóëþ 109.

Âûõîäíûå äàííûå

Ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè äâà ÷èñëà, ðàçäåë¼ííûå ïðîáåëîì � èíäåêñû ëåâîãî è ïðàâîãî
ýëåìåíòà. Ýëåìåíòû äîëæíû èìåòü ìàêñèìàëüíóþ ñóììó, à ìîäóëü ðàçíîñòè èõ èíäåêñîâ íå
ìåíüøå K. Åñëè òàêèõ ïàð èíäåêñîâ íåñêîëüêî, òî òðåáóåòñÿ âûâåñòè òó, ó êîòîðîé âòîðîé
èíäåêñ ìåíüøå, à ïðè ðàâíûõ ïðàâûõ èíäåêñàõ òó, ó êîòîðîé ìåíüøå ëåâûé èíäåêñ.

Ýëåìåíòû ìàññèâà èíäåêñèðóþòñÿ, íà÷èíàÿ ñ íóëÿ.

Input Output

7

3

6 0 9 9 0 0 6

0 3

K. Ìàêñèìàëüíàÿ íåïðåðûâíàÿ ñóììà - I

Â ìàññèâå èç N ýëåìåíòîâ, çàïîëíåííîì ïðîèçâîëüíûìè öåëûìè ÷èñëàìè íàéäèòå íåïðåðûâíûé
ôðàãìåíò, ñóììà ÷èñåë â êîòîðîì ìàêñèìàëüíà.

Òðåáóåòñÿ íàéòè òàêèå i è j (i 6 j), ÷òî ñóììà ýëåìåíòîâ A[i] + A[i + 1] + · · · + A[j] áóäåò
ìàêñèìàëüíà.

Åñëè òàêèõ ïàð èíäåêñîâ íåñêîëüêî, òî j äîëæíî áûòü ìèíèìàëüíî âîçìîæíûì, à ïðè ðàâíûõ
j çíà÷åíèå i äîëæíî áûòü ìàêñèìàëüíî âîçìîæíûì.

Íà âõîä ïîäà¼òñÿ ñòðîêà, â êîòîðîé çàïèñàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî N 6 1000. Â ñëåäóþùèõ N
ñòðîêàõ çàïèñàíî ïî îäíîìó öåëîìó ÷èñëó.

Ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè äâà ÷èñëà � îòâåò íà âîïðîñ çàäà÷è. Ðåøåíèå äîëæíî èìåòü ñëîæ-
íîñòü O(N2).

Input Output

5

-1 2 3 -2 2

1 2

L. Ìàêñèìàëüíàÿ íåïðåðûâíàÿ ñóììà - II

Ðåøèòå ïðåäûäóùóþ çàäà÷ó çà âðåìÿ O(N), N 6 105.

4



M. Êóïè-ïðîäàé

Äàí ìàññèâ èç N ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë x, ãäå xi � ýòî öåíà îäíîé àêöèè â äåíü íîìåð i. Ðàç-
ðåøàåòñÿ ñäåëàòü îäíó ïîêóïêó è îäíó ïðîäàæó îäíîé àêöèè (ïîêóïêà äîëæíà ïðåäøåñòâîâàòü
ïðîäàæå).

Ïðåäëîæèòå àëãîðèòì äëÿ ðåøåíèÿ ñëåäóþùåé çàäà÷è: â êàêèå äâà (ðàçíûå) äíÿ ñëåäóåò ñäåëàòü
ïîêóïêó è ïðîäàæó, ÷òîáû ìàêñèìèçèðîâàòü ïðèáûëü è êàêîâ ðàçìåð ìàêñèìàëüíîé ïðèáûëè?
Ïðîäàæó íàäî ñäåëàòü êàê ìîæíî ðàíüøå, à ïîêóïêó � êàê ìîæíî ïîçæå.

Âðåìÿ ðàáîòû O(N), äîïîëíèòåëüíàÿ ïàìÿòü O(1).

Input Output

16

6 19 17 16 18 17 7 3 3 5 5 2 5 9 7 15

0 1 13

N∗ Íàéòè ïîâòîðÿþùèéñÿ ýëåìåíò

Äàí ìàññèâ ðàçìåðà N (0 < N < 106) çàïîëíåííûé ÷èñëàìè 0 . . . N − 2 (íå îáÿçàòåëüíî âñåìè
èç íèõ, â ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå).

Òðåáóåòñÿ âûâåñòè ëþáîå ÷èñëî, êîòîðîå âñòðå÷àåòñÿ áîëåå îäíîãî ðàçà. Ìàññèâ èçìåíÿòü íåëü-
çÿ, íîâûé ìàññèâ ñîçäàâàòü íåëüçÿ. Âðåìÿ ðàáîòû äîëæíî áûòü ïðîïîðöèîíàëüíî N .

Input Output

6

2 1 0 3 5 3

3

O. �Ðàñ÷¼ñêà� ñ âîäîé

Äàí ìàññèâ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Ïðåäñòàâèì ñåáå êàæäîå ÷èñëî â âèäå ñòîëáèêà èç ñîîòâåòñòâó-
þùåãî êîëè÷åñòâà êëåòîê 1 × 1 è ñîñòàâèì èç òàêèõ ñòîëáèêîâ ôèãóðó, êîòîðóþ âåðòèêàëüíî
�îïóñòèì� â âîäó, à ïîòîì îòòóäà âûíåì (ñì. ðèñóíîê).

Òðåáóåòñÿ ïîñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî âîäû, êîòîðîå îñòàëîñü, ò.å. êîëè÷åñòâî êëåòîê, êîòîðîå çàíè-
ìàåò âîäà, êîòîðàÿ íå ñìîãëà óòå÷ü.

Íà âõîä ïîäà¼òñÿ ÷èñëî N 6 106, à â ñëåäóþùåé ñòðîêå N íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâîñõîäÿùèõ
1000.

Ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè îäíî öåëîå ÷èñëî. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî îòâåò íå ïðåâîñõîäèò 109.

Input Output

7

5 4 3 2 4 3 2

3

Èëëþñòðàöèÿ ê ïðèìåðó:

5


